

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Precios de suscripción
LA CORRESPONDENCIA
DE ALICANTE
En la capital —
Un mes, 1,25 pesetas; Trimestre, 3,75
FUERA: Trimestre, 4,50
Punto único de suscripción:
Castaños, 55—ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precio de los anuncios
50 céntimos de peseta la línea
en la 1.ª plana
25 céntimos de peseta la línea
en las 2.ª y 3.ª planas
10 céntimos de peseta la línea
en la 4.ª plana
Remitidos y esquesas mortuorias a
precios convencionales, dirigiéndose
al Administrador

AÑO I

ALICANTE SABADO 18 de MAYO de 1918

NUMERO 105

EL TEMA DE ACTUALIDAD

Las patatas tempranas Y EL HAMBRE EN ESPAÑA

Ha pocos días insertó la «Gaceta» una autorización para exportar cuarenta mil toneladas de patata temprana, causando tal medida malestar grande en la opinión que ve cómo los extranjeros se refocilan; mientras nosotros estamos en cuádrima constante e insoportable ayuno.

La Comisaría General de Abastecimientos queriendo justificar tal medida gubernativa aduce como argumentos contundentes tales, de que queda en España un sobrante de este tubérculo, superior a las necesidades del país y que prohibir la exportación, sería arruinar a los agricultores de Levante sin provecho para nadie.

A la locución vulgar «mientes más que la «Gaceta» habrá que añadirle la «coletilla» y que la Comisaría General de Abastecimientos.

Frescura grande se necesita, toda la que puede tener el que no teme que le desmientan ni que le enmienten la plana; ignorancia supina acusan las manifestaciones del señor Comisario General que no por tener un cargo de tanto relieve puede dejar de estar completamente pez en esto de las patatas y de las necesidades del pueblo.

Se puede muy bien ser un gran patatero y un pésimo Comisario.

Bien está que este señor juzgue un sobrante de patatas en la cocina propia y aún afirmáramos que éstas serán aderezadas con soberbios bistecs de solomillo; pero aventurarse a prejulgarlo que pase en la humilde casa de Juan español acusa como decimos, o un desconocimiento grande del asunto o un refinamiento cruel ante el hambre nacional.

Esas 40.000 toneladas de patata temprana que se exporte, dará como consecuencia el que en muchos hogares se acuesten familias enteras sin cenar por no poder adquirirlas en los mercados a precios no ya remuneradores para el vendedor, si que haya desaparecido por tales causas de la venta pública y solo pueda encontrarse en las farmacias como remedio y siempre en cantidad centesimal.

La historia de la patata es el punto primero que debieron estudiar los autores de esta malhadada disposición exportativa y aprender en la Historia que dicen que «es la maestra de la vida».

Pero váyanles, ustedes con estudios ni con reflexiones a quienes solamente por política y por su posición desahogada llegan a escalar el lugar los inmortales, en ateneos, academias, consejos y todos cuantos cargos públicos o particulares existen en España.

Para ser ministro, comisario, académico etc., no hace falta sino tener padrinos, posición económica o verborrea y desfachatez.

Cualquier español de estas condiciones puede llegar al pínaculo de la gloria y ya en su olímpica grandeza dirimir los pleitos sin estudiarlos.

La patata originaria de la cordillera de los Andes en la América del Sur, fué traída a España en el siglo XVI y extendido su cultivo algunos

años más tarde a Alemania, Italia, Inglaterra y otros países de Europa.

Es de suponer que en los comienzos de su cultivo alcanzara precios elevados por su escasa producción y así se deduce de una pragmática de tasas del año 1680 publicada en España en la que se fijó «la libra de patatas cubierta a seis reales y medio. En los tiempos de Moreto aún había escasez de este tubérculo, según se desprende este autor.

Medio Madrid me hizo ayer andar buscando patatas.

Como se ve ya en el siglo XVI existía el cargo de comisario de abastecimientos y no era tampoco nueva la tasa de las subsistencias ni el precio del tubérculo era muy bajo que digamos; pero téngase en cuenta que en aquel entonces estaba en embrión su cultivo y el agricultor español como el extranjero resistíase a ensayarla en sus tierras.

Luis XIV de Francia hubo de declarar flor de moda la de la patata, sentando la costumbre de que sus cortesanos llevasen un ramito de estas flores en el ojal, logrando de este modo que fuese cultivada en las posesiones de los nobles.

Con la revolución francesa se generalizó tanto el cultivo de la patata que puede decirse que constituye el alimento principal de los pobres y de los cerdos.

Al extremo que van llegando las cosas solo disfrutarán de esta prebenda los Comisarios y los potentados; ya ni hasta los compañeros de San Antón puede engordarse con ellas.

No entraba en nuestros cálculos argumentar contra la disposición del periódico oficial del Gobierno ni discutir el valor de las manifestaciones de la Comisaría, general de Abastecimientos.

Para que, perder el tiempo lastimosamente exponiendo las necesidades del pueblo español sabiendo que estas, no se han de tener en cuenta ni han de ser por tanto atendidas.

Tiempo ha que este pueblo hallase divorciado de las clases directoras de la vida nacional, indiferente a toda obra de reorganización o de renovación como hoy se le llama; asqueado en fin y seguro de que todos proyectos han de terminar en que nos suban algo.

Esas aclaraciones de la Comisaría a la disposición de la «Gaceta» resultan menos humanitarias en boca de una autoridad que si fueran hechas por los agricultores, por los patateros o por los acapadores, no obstante la codicia insaciable que hoy domina a esta gente; pero en boca de una autoridad repetimos, acusa un desconocimiento estadístico de producción y de las necesidades de un pueblo hambriento y es revelador de un refinamiento en la miseria y un alto motivo de consideración para los intereses del agricultor y del agiotista.

Para qué perder el tiempo si la prensa que no se quien dijo (seguramente en sentido irónico) que constituía el cuarto poder del Estado no sirve hoy ni para levantar un gato

del rabo y se halla también en divorcio completo con el pueblo, atenta solamente a discutir los briosos discursos de tal o cual político y las causas modalidad y fines de la Guerra europea, haciendo esencialidad en sus columnas por la defensa de filias o fobias.

Resignémonos a esa exportación patateril dando por sabias las razones de la Comisaría: nos sobran las patatas; se arruinan los pobres agricultores.

Y en la exportación del aceite también se arruina el agricultor y conviene darle salida evitando al propio tiempo que nos manchemos de aceite los vestidos. ¡Qué cariño tan paternal el de nuestros gobernantes.

Y vengan convenios comerciales, con los extranjeros a quienes facilitamos el pan de nuestros hijos, haciéndoles empréstitos para que con nuestro dinero puedan pagar este pan que se nos llevan, que ellos en cambio de los artículos de esos convenios cumplirán solo los que les benefician dejando incumplidos los que no les plazca.

Vengan aclaraciones de la Comisaría y venga hambre y desesperación sobre el pária español.

RAFAEL SIERRA GARCÍA.
Alicante, Mayo 1918.

PARA EL LUNES

Un proyecto generoso

por E. B.

Las pérdidas inglesas

de un extracto del «Times»

Los convenios comerciales en la práctica

NOTA SEMANAL

Las finanzas y la guerra

Los francos que hablamos dejado a 63'55 la semana pasada, han continuado su descenso y cierran ayer a 62'70, y las libras esterlinas descienden durante la semana desde 17'24 a 17'06.

Los dolares se han cotizads a 3'55, también en baja bastante considerable.

Los marcos, también algo más flojos, se inscriben a 95.

El Banco de Francia ha sido autorizado a aumentar de nuevo su máximo de circulación fiduciaria, el cual ahora ha sido fijado en 30.000 millones de francos. Recuérdese lo que dijimos cuando la última aumentación de la cifra máxima que había tenido lugar en febrero de este año; es decir que cada vez se acortan más los plazos dentro de los cuales se hace necesaria una nueva aumentación. En efecto, después de haber sido aumentada la cifra de emisión a doce mil millones de francos en agosto de 1914, se hicieron nuevos aumentos en las fechas siguientes:

A 15.000 millones en	Mayo 1915
> 18.000 >	> Marzo 1916
> 21.000 >	> Febrero 1917
> 24.000 >	> Septbre. 1917
> 27.000 >	> Febrero 1918
> 30.000 >	> Mayo 1918

Los lapsos de tiempo, pues, se han ido acortando cada vez más, dándose

el caso que, mientras en los años 1915 y 1916 cada 3.000 millones, en los cuales se ha aumentado la circulación, han bastado para 9 y hasta 11 meses, en 1917 ya se acortan a 7 meses, desde febrero hasta septiembre, y luego a 5, hasta febrero de 1918, y últimamente a 3 meses, hasta mayo de 1918.

Este hecho tiene dos causas que, en realidad, no son más que una. Ya no es posible en Francia hacer empréstitos consolidados, y por esto los adelantos del Banco de Francia al Gobierno francés van constantemente en aumento, siendo ahora de 16.000 millones de francos. La otra causa del aumento de la circulación fiduciaria radica en el hecho de que la gente en Francia empieza a retener toda la plata que puede y hasta los billetes mismos. Ya se ve que las dos causas tienen una misma razón y es que en Francia ya no se cree en la victoria.

La gente ya no quiere dar dinero al Estado en forma de empréstitos, ni siquiera tiene confianza para depositar sus ahorros en los Bancos, dándose el caso de que el «bas de laine» francés, conocido ya en tiempos de paz, ha tomado un incremento fantástico en estos últimos tiempos, con la diferencia que lo que en tiempos de paz contenía era oro y lo de ahora son billetes del Estado, que solamente en una octava parte están cubiertos por este metal. El camino por el cual Francia va, es el de los asiguados tristemente conocidos desde los tiempos de la gran revolución.

El cambio sobre Italia ya de mal en peor, aquí en Madrid está ahora a 37 y pico. Como la garantía de oro que el Banco de Italia tiene para garantizar su circulación fiduciaria está en este momento alrededor del 12 por ciento, o sea lo mismo como en Francia, se puede ver a que cambio tendrían que cotizarse los francos aquí si no fueran artificialmente intervenidos por los que tienen interés en evitar que los francos se pongan al nivel que corresponde a la realidad de las cosas.

El total de los empréstitos hechos hasta ahora por los Estados Unidos a los aliados asciende a 5.285 millones de dólares, o sean, al cambio de 5'18, 27.376 millones de francos. De esta suma han sido concedidas:

A Bélgica	104.600.000	dólares
> Francia	1565.000.000	>
> Inglaterra	2720.000.000	>
> Italia	550.000.000	>
> Rusia	325.000.000	>
> Cuba	15.000.000	>
> Servia	5.000.000	>
Total.	5.284.600.000	>

W. RUIZ GUERRA.

Audiencia

Señalamientos de juicios para el lunes.

Sección 2.ª—Juzgado de Alicante, causa contra Manuel Mira Jerez, por el delito de hurto.

Abogado: Sr. Alberola.
Procurador: Sr. Velasco.

--Del Juzgado de Altea, causa contra Antonio Olcina Bartolomé y Antonio Baeza Soria, por el delito de hurto.

Abogado: Sr. Aracil.
Procurador: Sr. Izquierdo.

CRÓNICAS DE LA GUERRA

De mar aire y tierra

Mucho debe ser el daño que los submarinos alemanes hacen en los últimos tiempos, cuando tanta es la persistencia de los ingleses en obstruir las bases navales germanas de la costa belga. Después de los intentos del 23 del mes pasado y del 8 y del 10 del actual, en la noche del día 13 las escuadrillas aéreas inglesas procedentes de Dunkerque, bombardearon los puertos de Ostende y de Brujas, sin producir daños materiales de consideración y viéndose obligados a desistir de su empeño por la persecución de los aeroplanos enemigos.

Además, desde el día 15 ha entrado en vigor un aviso del Almirantazgo británico referente al gran campo de minas, colocado por los ingleses entre la costa Noruega y las islas Shetland. Los ingleses se las prometen muy felices con todas estas medidas de previsión porque según ellos, tratan de solucionar el problema submarino, con mano fuerte.

Según el Daily Telegraph: «Desde todos los puntos de vista, el mar del Norte quedará cerrado y se puede declarar que los barcos enemigos que navegan por la superficie no podrán ya salir de la bahía de Heligoland y llegar al mar a toda velocidad; que los contratorpederos y submarinos que tenían el puerto de Brujas como base, han cesado de disfrutar de su libertad de movimiento y por causa de la barrera de Douvres y el nuevo campo de minas al Norte, los submarinos que iban y venían por la ruta del Atlántico están hoy rodeados de peligros con los cuales no se han familiarizado».

Al mismo tiempo la intensidad del ataque contra los submarinos por los barcos que navegan por la superficie sigue tomando incremento.

Como tantas veces, las amenazas inglesas quedarán rebatidas por las audacias incontróvertibles de los sumergibles tudescos. Nada han valido hasta ahora contra ellos, ni esa persecución por los mares libres, ni el armar los barcos mercantes, ni colocar campos de minas, ni batir por mar y por aire las bases navales de la costa belga. Buena prueba de ello lo dá el último parte oficial que advierte que un submarino alemán estacionado en Flandes ha hundido recientemente en una empresa de cien horas en la parte oriental del Canal de la Mancha, a pesar de la severa vigilancia enemiga, 7 vapores armados, con un total de 22.500 toneladas de registro bruto. En los frentes de tierra siguen siendo muy escasas las novedades bélicas.

En el occidental el único encuentro de importancia fué un ataque fracasado de las tropas británicas contra las posiciones alemanas de las cercanías del Canal de la Basée, emplazadas al Norte de Givenchy. Los restantes encuentros carecieron de interés y en el frente italiano solo hubo más intenso choque entre patrullas exploradoras, que de ordinario y el consabido cañoneo, que a ratos adquirió mucha intensidad, sobre todo, en la zona montañosa.

CAPITAN EBRO.

De los trabajos que se reciben en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

DEL MOMENTO ACTUAL

Cuando se haga la paz

La aliadofilia aguda de las gentes poco avisadas o ásar desaprensivas, lleva a éstas a dar rienda suelta a su fantasía componiendo elucubraciones ideadas a gusto y a medida de la exagerada aversión que sienten por los adversarios de la Múltiple.

Considerando perdida la causa de los aliados en el terreno de las armas, buscan compensaciones en esta derrota, para cuando la paz sea un hecho. Con ciega fé, creen que terminada la guerra actual empezará contra Alemania una nueva y más terrible guerra, guerra comercial y económica, guerra de exclusión, de eliminación. En la que según creen, los alemanes habrán de llevar la peor parte. Sin embargo, como nosotros creemos todo lo contrario—y eso en caso que esa segunda guerra tuviera lugar—vamos a dar algunas razones demostrativas de que no puede efectuarse esa lucha comercial, precisamente por no estar los aliados en condiciones de resistir las contingencias que habían de originarse.

Antes de la guerra, la exportación de Alemania era muy superior a la importación. La calidad de los géneros exportados era tal, que, como ha demostrado la guerra presente, solo podían hallarse en Alemania, en tanto que las mercancías que esta nación importaba se encuentran—con raras excepciones—en distintos países del mundo.

Ahora bien; la aludida guerra económica, pudiera tener dos causas: la primera que las naciones aliadas decretaran oficialmente el «boycot» en contra de Alemania, y la segunda, que los pueblos, persistiendo en su odio contra el germano, practicarán por su propia voluntad ese mismo «boycot».

El primer caso, habrán de reconocer los preopinantes aliadofilos—aunque con sentimiento—que no tendrá ocasión de ser efectuado, gracias a las victorias del ejército alemán que harán efecto de freno para determinadas demasías. El segundo caso, habría de encontrarse con poderosos obstáculos que acabarían por imposibilitar la acción del referido «boycot».

En efecto; además de los géneros insustituibles que solo Alemania fabricaba antes de la guerra, habrán de unirse los numerosos e importantes inventos que durante el transcurso de la misma han efectuado los alemanes. Estos inventos se posesionarán indefectiblemente y a poco de firmada la paz del mercado mundial, sin diferenciación de neutrales ni beligerantes.

Además el tonelaje mercante de aliados y neutrales habrá de quedar al término de la guerra, notablemente disminuido, mientras que Alemania desde hace mucho tiempo emplea casi por completo sus numerosos astilleros en el continuo aumento de su flota mercante la cual será utilizada por el Gobierno de Berlín, después de la paz, según lo exijan las circunstancias, llegando hasta a exigir el transporte gratuito de determinadas mercancías si los equívocos procedimientos de los enemigos de Alemania obligaban a ello.

Por otra parte, es de esperar, que Alemania no devolverá los territorios ocupados en Occidente sin antes haber conseguido de sus adversarios a de grado o por fuerza—ventajosos tratados de carácter económico.

Desde luego, con o sin su odio, desde territorio neutral con «Made in Germany» o sin él, los géneros alemanes volverán a adueñarse de los mercados, sin temer el concurso extranjero.

Y con estas líneas quedan contestadas las manifestaciones que un corresponsal español—más papista que el Papa—hacia desde Londres a un periódico naviero de esta ciudad.

JULIO ALVAREZ.

Compro Pieles de ZORRO cazado en invierno.—ALFREDO SOLA. - Mayor, 14 al 18, Alicante -

“LOS CIEGOS”

Hemos recibido el último número de esta revista mensual tyllófila hispano-americana, cuyo interesante sumario es el siguiente:

«El espacio a los ciegos», por Diego Abad de Santillán; «La curación del ciego», por Manuel Bartolomé Cossío; «Ciegos ilustres: Al-Amidi», por Ahmed Zéki Pachá; «Ciegos y pájaros (poesía)», por Antonio Zozaya; «Perspectivas», por el conde de la Fé; «Los ciegos en el concierto», por José Zamora; «La vida y los ciegos: El ciego gufa de las nieves de Algarinejo», por Ismael G. de la Serna; «Servidumbre y libertad», por el Dr. Emilio Javal; «Afloranza», por María Luisa Legórburu; «De aquí y de allá: Aspecto social de los ciegos», por M. Costa Dquid; «Glosarium», por D. A. de S.; «Ecos»; «Los Ciegos», (cuento), por R. Maluenda; Dibujos y reproducciones de Adela Carbone, «El Greco», Ismael G. de la Serna y varias fotografías.

La guerra al día

(Por telégrafo)

Madrid 19, 11 m.

Extracto de operaciones

Únicamente en algunos sectores de los frentes de combate, aumentó a ratos la actividad, artillera y llegó a registrarse inquietud en los servicios tanteadores de exploración.

Las tropas alemanas consiguieron rechazar fuertes avances ingleses al norte del Scarpa y cerca de Beaumont, Hamel, causando al enemigo numerosas bajas y cogiéndole bastante prisioneros.

Por su parte los alemanes realizaron empresas propias con éxito satisfactorio al sur de Arras.

En todos los sectores del frente occidental fué muy intensa la actividad de los combates aéreos.

Ni en el frente italiano, ni en el macedónico se ha modificado la situación táctica.

La acción submarina se muestra en estos días más enérgica y persistente.

Banda Municipal de Alicante

Concierto para mañana en la Explanada a las seis de la tarde, cuyo programa es el siguiente:

- «Los Cadetes de Austria», (Marcha).—Panés.
- «El Asombro de Damasco», (Selección).—Luna.
- «Patria», (obertura).—Bizet.
- «Lohengrin», (Fantasía).—Wagner.
- «Las Walkyrias», (Cabalgada).—«Geneve», (Marcha).—Panés.

Los panaderos de Jaen

(Por telégrafo)

Madrid, 19, 9:15 m.

Huelga planteada

Jaen.—Los obreros panaderos de esta ciudad, piden aumento del 25 por ciento en los jornales.

Si no se les concede amenazan con declararse en huelga.

Balandro embarrancado

(Por telégrafo)

Madrid, 18, 9, m.

En el faro de Galaburra

Málaga.—En la costa del faro de Galaburra, ha embarrancado un balandro de cincuenta toneladas.

Algunos faluchos le auxilian para ponerle a fiote.

Presidencia honoraria

(Por telégrafo)

Madrid, 18, 9:20 m.

El arzobispo de Tarragona

Tarragona.—La Junta provincial de agricultura en la última sesión que ha celebrado ha nombrado presidente honorario, al arzobispo de esta Diócesis.

De Marruecos

(Por telégrafo)

Madrid 18, 12:7, t.

Inauguración de un ferrocarril
En Tetuán se ha verificado con toda solemnidad, la inauguración del ferrocarril.

Después de dicho acto, se celebró un banquete asistiendo a este acto representaciones oficiales de las autoridades y moros notables.

DESDE ALCOY

Hundimiento de una casa

La Posada Nueva ha demostrado que el título que pomposamente ostentaba era un sarcasmo, pues serían las doce de la noche los pisos de la parte del Norte que dan a la calle de San Cristóbal se vinieron a tierra con gran estrépito y susto de sus moradores cayendo al patio interior cuanto había, muebles y personas en confuso tropel matando a cuatro caballerías que tranquilamente dormían en los establos habiéndose extraído hasta ahora seis personas heridas de entre los escombros siguiéndose los trabajos porque todavía falta uno de los hospedados.

La Posada Nueva es un caserón de los más grandes y antiguos de la localidad, tiene sus cuatro ángulos que dan frente a cuatro calles distintas y está enclavado casi al centro de la población.

Hace unos cuatro o cinco años estaba en compra de él el acaudalado fabricante de papel de fumar don José Laporta para instalar un taller de pape al uso moderno dada la grande extensión de este establecimiento, pero no llegó a entenderse con el propietario y no se hizo el trato.

H poco más de un año que el arquitecto municipal lo dió por falso; pero como en este Alcoy vivimos todos tan despreocupados, nadie hizo caso de ello y hasta hoy ha seguido albergando en su seno a los innumerables forasteros que a él acuden, y gracias que el hundimiento ha sido ahora, que si es por San Jorge que estaba atestadísimo de personal, caballerías y carruajes, la catástrofe hubiera sido mucho mayor.

Actualmente lo tiene arrendado Emilio Casasempere (a) «el Ratón» que le producía un buen rendimiento pues afluan muchísimos a esta posada, que siempre ha estado muy concurrida.

Ahora vengo del hospital de visitar a los cuatro heridos, Vicente Company Berenguer de 52 años, natural de Polop de la Marina; José Carmona Navarro de 54 años; de Fraga (Huesca); Miguel Company, de 52 años, de Sagra (Alicante) y Rita Reig Cabrero, de 40 años de Alcoy, los cuales se hallan relativamente bien dentro del período de gravedad, los demás heridos han sido asistidos en la Clínica municipal por no revestir suma importancia sus lesiones.

EL CORRESPONSAL

Delegación de Hacienda

Señalamientos de pagos para hoy

Plas. Ots.

- Hijos de M. Sirvent 508'62
- Don Francisco Mira 228'12
- Antonio Monerris 620'12
- Luis Penalva 166'66
- Manuel Gómez 864'50

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

José Domenech Berenguer, herida contusa en la región mentoniana.

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

D. Ladislao Ayela y don Francisco Ramos.

PRACTICANTE

Sr. Martínez.

Contra el decreto de Alba

(Por telégrafo)

Madrid 18, 12:20, t.

Movimiento de protesta

El periódico el «Universo» insiste en sus censuras contra el decreto de Alba, sobre la segunda enseñanza, haciendo resaltar la injusticia que se comete con los Institutos existentes y con los colegios privados.

Dice que no cabe la contienda noble, cuando se lucha en condiciones higiénicas y profesionales apetecibles. Pregunta: ¿porqué no se reconoce a los bonísimos colegios de órdenes religiosas y dirigidos por celegares también excelentes? Los católicos deben evitar a todo trance esta doble injusticia.

El periódico «El Debate», hablando de este mismo asunto, expresa sus halagüeñas impresiones respecto a la campaña en pró de la libertad de la enseñanza, lo cual no se reducirá al acto que se verifique en Madrid; será un movimiento más general y vigoroso.

Pronto se publicará la fecha en que se ha de celebrar el mitin de Madrid.

Comisión Municipal de Subsistencias

Celebró ayer la sesión ordinaria que usualmente se celebró el sábado.

Oído un detallista de carbón que compareció ante ella, acordó informar al señor Alcalde que no procedía castigar una falta que a dicho comerciante se imputaba.

A propuesta de los vocales obreros se acuerda que la Alcaldía dicte un bando recordando los artículos de las Ordenanzas Municipales referentes a pesas y medidas y exigiendo el más riguroso cumplimiento de dichas prescripciones legales.

Quedó totalmente disputido el Reglamento provisional para la venta de frutas, verduras y hortalizas, el cual se someterá a la sanción del Ayuntamiento.

Petición desechada

(Por telégrafo)

Madrid, 18, 12, t.

El capital del Banco

El ministro de Hacienda señor Besada, ha resuelto en contra la petición de la Junta de accionistas del Banco de España, que solicitaba elevar de ciento cincuenta a ciento ochenta millones el capital de dicho establecimiento.

De Barcelona

(Por telégrafo)

Madrid, 18, 12:45 t.

Banquete a Ventosa

Barcelona.—Los amigos han obsequiado a Ventosa con un banquete ofreciéndole después de los brindis, un valioso espadín con la empuñadura de plata, oro y marfil.

Reunión de navieros

En la reunión de los navieros dió cuenta Dómine, de las gestiones realizadas por él en Madrid.

Se acordó visitar hoy a Ventosa.

El paro en Badalona

El número de obreros que se hallan en paro forzoso en Badalona, con motivo del lockout de los patrones metalúrgicos, asciende a novecientos.

El cumpleaños del Rey

(Por telégrafo)

Madrid 18, 12:55 t.

Fiesta en Lisboa

Un despacho de Lisboa participa que el ministro de España en la vecina república dió ayer una brillante fiesta en la embajada española con motivo del cumpleaños de don Alfonso.

SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

MAYO

Santoral

18

Pascua de Pentecostés

DOMINGO

La misa y oficio divino son del Santo del día.

SAN NICOLAS.—A las 8 y media horas Canónicas y la Conventual solemne. Por la tarde a las 4, Vísperas y Completas.

PARROQUIAS.—A las 8 misa Mayor y a las oraciones se resará el Santo Rosario.

CARMEN.—A las 5 y media 6, 7, 8 y 8 1/2 misas resadas de Comunión general. Reparadoras por la Conversión de pecadores.

CAPUCHINAS.—A las 7 y 10 misas y Hora Santa con manifesto y bendiciones del Santísimo Sacramento.

En las demás iglesias a sus horas los cultos diarios.

Mes de las flores

Todos los días prosiguen celebrándose los ejercicios de Mayo Consagrado a la Santísima Virgen María, siendo en San Nicolás a las 11 de la mañana y 6 de la tarde; en San Francisco a las 8 con misa; en la Misericordia a las 8 y media; en el Carmen a las 6 de la mañana con misa de Comunión y a las 7 de la tarde; en Agustinas y Capuchinas a las 8, y en los Salesianos, a las 8 misa y por la tarde a las 6 ejercicios a María Auxiliadora.

Los empleados civiles

(Por telégrafo)

Madrid, 18, 12:10, t.

El aumento de los sueldos

Los representantes de los cuerpos de Hacienda, Correos y Telégrafos, han redactado una nota expresando su disconformidad con el proyecto de aumento de los sueldos, fundándose en lo exiguo del beneficio que se concede a las clases humildes, por considerar que el turno de mérito como el de elección ha sido disfrazado y por estimar inaceptables, que a cambio de unas problemáticas pesetas se les prohiba el derecho de asociación aún para los asuntos privados, barrenándose con ello la constitución del Estado.

Maura en Toledo

(Por telégrafo)

Madrid 17, 12:10 t.

Dedicado a la pintura

Comunican de Toledo que el jefe del Gobierno don Antonio Maura, pasó el día de ayer entregado al arte pictórico en la finca «Los Lavaderos».

“La Samaritana”

— Méndez Núñez 10 —

tiene el gusto de participar a su numerosa y distinguida clientela

Que ha recibido recientemente una preciosa colección de «Modelos» en sombreros de señora y niña, para la presente temporada.

Que no hay otra casa en Alicante que pueda presentar—desde lo más sencillo y económico hasta lo más elegante y delicado—tan extenso surtido en

Vestidos y ropa blanca para niña y

Trajes de acristianar

Que acaba de adquirir un rico muestrario de ropa blanca en equipos de novia de una importante casa de Madrid, para la cual admite encargos LA SAMARITANA, lo mismo en su establecimiento (Méndez Núñez 10 y San José 2.) que a domicilio, contando para esto, con dependencia idónea que presentará las riquezas del muestrario en donde quiera que se desee y solicite.

Avisen, pues a
- - LA SAMARITANA - -

La guerra

(Por telégrafo)

La guerra submarina

Madrid 18, 9²⁵ m.

Buques hundidos

Nauen, (oficial).—Los submarinos han hundido recientemente en el Mediterráneo, más de 25.000 toneladas de registro bruto de buques mercantes.

Se distinguió en estas operaciones el submarino mandado por el capitán Mrschald.

Entre los buques hundidos figuran los ingleses «Kut Saug» de 4.095 toneladas y el «Conkay» de 4.002 que iban en convoyes escoltados.

También se halla entre los hundidos el bergantín americano «City-of-Pensacola» de 705 toneladas.

Comunicados oficiales

Madrid, 18, 9³⁰ m.

Parte alemán

Berlín.—El enemigo sigue con enérgicos contraataques en el sector de Kemmel y de otros puntos de Flandes.

Las pérdidas que experimentan los franceses son gravísimas y lo mismo les ocurre en el arroyo de Viver.

Los aviones alemanes han estado activísimos.

En la noche del quince arrojaron buen número de bombas en las instalaciones militares cercanas a Dunkerque, Calais, Operinge y Amiens.

Parte francés

París, oficial, (noche).—Actividad en las artillerías al norte y sur de Avre.

En la noche del día 15 nuestros aviones han arrojado 35.000 kilos de proyectiles en las estaciones y en los campamentos de San Quintín y Nesles.

Se observaron incendios en Guiscard y Chatelet y en la estación de Nesles.

En la misma noche del 15 arrojaron los aviones 30.000 kilos de proyectiles en las regiones de Amagne, Buequeis y el monte Cornet.

Derribamos cuatro taubes y averiamos dos al enemigo.

El día 16 arrojamos 35.000 kilos de proyectiles en las estaciones y acantonamientos de Chaulnes, Roye, Nesles, San Quintín y otros.

Observamos la explosión de un depósito de municiones en el bosque de Copiegnie e incendios en Ecquilly Villeselve y en la estación de Nesles.

Salida de un buque

Madrid, 18, 9⁴⁰ m.

De Norte América

La Haya.—Norte América ha con-

sentido que el vapor holandés «Nieuve-Amsterdam», marche para Holanda cargado de cereales.

El incidente germano-uruguayo

Madrid, 18, 12¹⁵ t.

Ha sido resuelto

Según noticias oficiales que se reciben de Montevideo, ha sido resuelto satisfactoriamente, el incidente surgido entre Alemania y Uruguay, con motivo de la detención por un submarino alemán de la misión militar uruguaya que viajaba a bordo del trasatlántico español «Infanta Isabel».

La desunión de la Entente

Madrid 18, 1, t.

Lo dicho por Balfour

Nauen (madrugada).—Comentando el periódico «Lokal Anzeiger» la contestación de Balfour en la Cámara de los Comunes a la pregunta de Rucimar, dice que lo más interesante de la declaración es la confesión de que jamás ha existido unidad en el frente diplomático, entre las potencias de la Entente.

Tejer y destejer

Otro periódico «El Vossische Zeitung» recuerda que el gobierno francés permitió la concesión de pasaportes a los socialistas para ir a la conferencia de Stokolmo y tuvo que retirar después el consentimiento a instancias de Inglaterra.

Los fusilamientos en Francia

Madrid 18, 1⁴⁰ t.

[Pobres mujeres!]

Nauen.—Crece cada vez más el número de mujeres francesas condenadas a muerte.

Estos días han sido fusiladas varias. Ultimamente ha sido condenada a muerte la viuda de Mallot cuyo esposo murió por Francia en los combates ante Verdún.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este establecimiento, las siguientes inscripciones:

Nacimientos

María de los Dolores Prats Villanueva.

Defunciones

Manuela Ginerés Gil, 73 años.

Matrimonios

Francisco García con Alejandrino Asensi.

Juan Aliaga con Belen Domenech.

LAS OPOSICIONES DEL MAGISTERIO

UNA CARTA

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Mi distinguido amigo: Aconsejado por personas que desean para mí la mayor suma de bienes y han tenido ocasión de observar de cerca mis trabajos en mi Escuela durante veinte años, me decidí a tomar parte en las oposiciones a escuelas de nueva creación en esta provincia. No lo hice, sin embargo, sin cierta desconfianza.

El que como yo ha vivido su vida privada en medio de la plaza pública, procurando traducir en hechos las ideas expuestas en mítines, conferencias y artículos periodísticos, siempre desconfía, no ya de la benevolencia sino aún de la justicia de los enemigos. Pero del tribunal de las oposiciones formaban parte dos republicanos, según me dijeron, y esto me tranquilizó.

Ayer mañana tocóme el turno para actuar en el ejercicio práctico. Consumí los quince minutos reglamentarios explicando a los niños de una sección de la Graduada, aneja a la Normal, una lección de su programa, y después invertí otros tantos minutos en el desarrollo de una «lección de cosas». Ambos ejercicios fueron presenciados por muchos opositores, alguno de los cuales me acompañaron hasta las escaleras felicitándome y dándome como cierta una buena puntuación. Creído yo de lo mismo, así lo anuncié a varios amigos y personas de mi modesta familia. Más job desencanto de mis doradas esperanzas! Al volver por la tarde a la Normal para ver la calificación a mi trabajo, me encontré con que solo me habían concedido la irrisible expresión de «quince puntos!...» ¡ni aún aprobado!

A juicio de muchos, fueron mis ejercicios los mejores. Yo no diré tanto; pero en mi concepto, en nada fueron inferiores al mejor efectuado. Yo no puedo ser juez y parte, bien lo sé; pero si tengo el derecho de decir al Alicante que me conoce, que el tribunal de oposiciones ha sufrido una lamentable equivocación: no ha comprendido mi trabajo. Y no ha comprendido mi trabajo porque, para calificar a un maestro, hace falta ante todo y sobre todo ser maestro y en el tribunal apenas si hay dos.

No quiero hacer otras de luciones; ya el público las hará. Por ahora atribuyo, en parte, lo ocurrido a un desconocimiento lamentable de las prácticas pedagógicas modernas.

Soy un maestro que se ha pulido en la Escuela. Durante veintiseis años no he cesado de laborar en la enseñanza. Ya en los años 92 y 93 dirigía yo escuelas en Sevilla y Córdoba; del 94 al 97 y del 97 al 99 los niños de Granada y Figueras recibieron mis enseñanzas, y desde el 99 hasta

ahora, medio Alicante ha desfilado por mí «Escuela Moderna».

¡Veintiseis años de labor pedagógica, veinte años de vida escolar alicantina no han merecido más que quince puntos para ese tribunal de oposiciones!

Al cabo de mis años soy un mal maestro, ¡quién sabe si con el correr del tiempo, los hombres me obligarán a ser un maestro malo!

Gracias, estimado amigo, por la inserción de la presente.

Vea usted en qué puedo serle útil atento s. s. y amigo,

Baldomero López Arias.

Hoy 16 de mayo de 1918.

VIDA SOCIAL

Viajeros

Han llegado: de Valencia, don Vicente Veres y señora, don Santiago Benito Castellanos, don Francisco Armero, don Pedro Lasmasea, don Julio Hidalgo, don Juan Sánchez y don Paulino Rubio; de Murcia, don Manuel Paso, don Mariano Gori, don Manuel Suital y don Ramón Solé; de Madrid, don Emilio Creus; de Orihuela, señora de Penalba y familia; de Alcoy, don Pascual Tejedor, y del Pinoso, don Gonzalo Mira.

Han salido: para Valencia, don Eugenio Cuchillos y don Arturo León; para Madrid, don Donato Olojandrú, y para Murcia, don Manuel González.

SUCESOS

¡Esos perros!

En la clínica municipal ha sido curado Emilio Sirvent Martínez de varias erosiones en la región izquierda dorsal, producidas por las caricias de un perro.

Contra las ordenanzas

Por infringir las ordenanzas municipales han sido denunciados los ciudadanos Bautista Buades, José Gosalvez Aracil y el dueño del almacén de vinos situado en la calle de Maisonnave número 31, José del Barrio.

[Canario!...]

El sujeto Pedro Antolin Exposito hace tiempo que tenía vi simos deseos de poseer uno de esos célebres canarios flautas que encerrados en sus jaulas, adornan el balcón de alguna solterona.

Pues bien el tal Pedro que es hombre que toma el tal Pedro que es hombre que toma el tal Pedro a cucharadas puso sus ojos pecadores y sus manos más pecadoras todavía en una monada de canario propiedad de doña Francisca Ferrandiz. Pero esta que adoraba al susodicho pájaro como si fuese un mitológico dios, puso el grito en el cielo y después denunció la sustracción, siendole a los pocos instantes devuelto el volátil y detenido el autor del hurto.

NOTICIAS

La Comisión de festividades de esta capital ha convocado para hoy a las doce al objeto de tratar sobre la organización de festejos para el próximo mes de Agosto.

Para ello se dice que piensa solicitar del Ayuntamiento la necesaria autorización y apoyo consiguiente.

Celebraremos que estas iniciativas tengan un feliz éxito pues la atracción de forasteros ha de reportar inmensos beneficios al pueblo alicantino.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE
Operaciones de Banca y Bolsa —
Cuentas corrientes con interés —
Caja de Ahorros de nueve a una y de tres a cuatro.

Por disposición de la Alcaldía va a procederse a la prolongación de la calle de San Fernando hasta la Aduana según está indicado en el plano de la población.

La Alcaldía ha requerido a don Baldomero Asensi, concesionario del «Lucentum Park» para que desaloje dicho solar en el plazo de ocho días por tener que llevarse a cabo la reforma de prolongación de la calle de San Fernando de que hacemos mención más arriba.

El señor Bono tiene plausibles iniciativas para la terminación del nuevo mercado.

A este fin está decidido a que no sea trasladado el Mercado viejo interin no se halla concluido el de la plaza de Balmes.

Es decir que el traslado cuando se efectúe será con carácter definitivo y no provisional.

Si para la terminación del Mercado nuevo no hubiese suficiente dinero, piensa concertar una operación de crédito tomando por base de garantía las obras que hayan edificadas.

Ha sido nombrado secretario en propiedad del Juzgado Municipal de Villena, D. Francisco Selva Lorenzo.

Se anuncia la provisión del cargo de juez municipal suplente de Elche.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia.

Horas de oficina: de nueve de la mañana a dos de la tarde.

T. Hijos de J. Garcia. — Castaños 55.

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar piel: mas que en

- Casa Solá -

Primera.—Porque SOLA es el finico pe etero en Alicante.

Segunda.—Porque comprándose las a SOLA las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera.—Porque usted misma puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta.—Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

Quinta.—Porque comprándose en Casa Solá se le puede reforzar cuando la moda cambia o cuando usted lo desee.

Sexta.—Porque como SOLA las fabrica tiene mejor surtido que nadie y

Séptima.—Porque se vende a un contrar que usted más baratas que en lado alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una vulticia par Casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Farmacia

DE

Francisco Pérez Ortiz Chápoli
Plaza de Navarro Rodrigo, 6
Barralúa ALICANTE

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autotipografía y zincografía.
Servicio rápido.
Riego, 4, 2.º Alicante
ALICANTE

Librería Internacional

Sagasta, 2 y Constitución, 10

Papelería

Objetos de Escritorio

Jordá y Soler

El día 20 INAUGURACION

VITICULTORES

CON EL EMPLEO DE
AZUFRE PRECIPITADO
no aparecerá en vuestros viñedos la temible plaga del
OIDIUM

Pedid detalles a

OTTO MEDEM

VALENCIA: BAR FLONA MALAGA
Alfredo Calderón, 13 Bailén, número 2 Pim, número 2
Sulfato de cobre Azufre sublimado
DEPOSITOS DE ABONOS QUIMICOS Y ORGANICOS
Agencia: Alicante, c/ de Canalejas, 20, bajo

- La Moderna -

DE

ELEUTERIO CRUZ GALINDO
Gran surtido de calzado de todo y a la medida.—Surtido especial en calces económicas.
Castaños 35 Alicante

Parada de

Los MURCIANOS

Especialidad en harquillos: riellos, turrón de Jijona y Cádiz y toda clase de helados y refrescos.
Plaza Isabel II, Alicante

Establecimientos recomendados

AC DE IA
- R I O S -
 Se dan clases de Safer, Piano, Violín y Armonio.
 Clases a domicilio y en la escuela, precios módicos.
 Castaños, 85, 1.º

"La Samaritana"
 ROPA BLANCA DE UJO
RAMON IBORRA
 Primera casa en trajes para cristianar.—Equipos y casacas.—Especialidad en sombreros y vestidos para niños.—Sombreros para señoras.
 Méndez Núñez, 10 y San José, 2.
 ALICANTE

NOVEDADES
 ENTEJIDOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS
Felipe Querada
 Plaza de Castelar, 3, y 5.
 ALICANTE

FABRICA DE TEJIDOS
 MECANICA Y A BRAZO
JOSE RAMON
 Lanas de mercederas y especialidad en Pañetes.—Egales, 90

Colegio de Santo Domingo
 DIRECTOR
José Amat Fuentes
 Maestro Superior
 Castaños, 32. 1.º 3

Bazar de Zapatería
 Confeciones última novedad.
 Precios económicos.
LILLO y COMPANIA
 Cañ. nos. 61. Teléfono, 163

CARBONERIA
Antonio Clement
 Virgen de B. 16, núm. 68
SALVADOR LLOPIZ
 Ventas al por mayor
 Tejidos, estampados, artículos blancos, negros y crudos.—Pañetería y géneros de punto.
 Alsacés y despacho: Pi y Margall, 9
 ALICANTE

BAR GAMBRINUS
Antonio García Llorens
 Corcezas y aperitivos de legítimas materias

La Unión y El Fénix Español
 COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: DOCE MILLONES DE PESETAS efectivas completamente desembolsadas.
 Agencia en todas las provincias
 España, Francia, Portugal y Marruecos
 — 14 años de existencia —

Seguros contra accidentes - Seguros de valores
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios
 Subdirectores en esta provincia de Alicante
DON JULIO MALUENDA PUIG, Mé. dez Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RORIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

La Central
 Transportes terrestres y marítimos
 Servicio completo de encargos por toda España
Piquerés v Sierra
 San Fernando, 26.—Teléfono número 335.—Sucursal: San Isidro, 1.
 Herchateria
 — ALICANTE —

Antonio Brotons
 Bolle ia Lucentina
 Especialidad en Pan de Viena.—Servicio a domicilio.
 Hornada especial a las seis de la tarde.
 Pi y Margall, 22 (antes Labradores).
 ALICANTE 419

COLGHERNERIA
 de
Vicente Gomís
 LINAS — LANAS
 Mir guano, loras, pieles de lana blanca y de color
 Pi Margall, 11 (antes labradores)
 ALICANTE

Sombrereria, Camisería v Corbatería
JOSE ANTON
 Mayor, 5.—ALICANTE

Internado Femenino
 de
 Santa Teresa de Jesús
 Primera y segunda enseñanza y preparación para las oposiciones oficiales de maestras.
 López Terregrosa, 17, 1.º izda.
 ALICANTE

Bar SAMPER
 PLAZA DE LA CONSTITUCION.
 Aperitivos y licores de las mejores marcas.
 Novedad en Alicante
 Se sirve la mejor Sidra Asturiana
 Botella a 20 céntimos
 Medio a 10 id.
 Herchata Líquida Valenciana
 Chanhuis tostada — Bocadillos y Chocolates.

La Correspondencia de Alicante
DIARIO DE NOTICIAS
 Eco imparcial de la opinión y de la prensa.
 Un número CINCO céntimos
 Últimos telegramas y noticias de la tarde.
 Precios de suscripción:
 LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
 En la capital:
 Un mes. 12 pesetas.
 Trimestre, fuera. . . . 4.º0 id.
 Punto físico de suscripción:
 Cañ. nos 5.—Alicante.
 Precios de los anuncios:

"Numancia"
 Sociedad Anónima de Seguros Marítimos
 Domicilio social: Madrid
 Esta compañía cubre también los riesgos de guerra
 Delegado para Valencia v Alicante
MANUEL ROSARIO
 Plaza Isabel II, 14, bajo, Alicante
 TELEFONO NUMERO 3.6

Alicante Importador (S. A.)
 Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
 Cintas, papel carbón, tampones Yast, etc., etc.
 Máquinas para coser, agujas,
 Bicicletas, neumáticos, accesorios
Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
 SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Balneario de Cestona. Guipuzcoa
 Únicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y astutismo
 Se venden embotelladas a 1.25 pesetas en farmacias y droguerías.
 Temporada oficial del 5 de junio a 10 de septiembre. Servicio completo para baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con doce aparatos.
 HABITACIONES: Hay desde una peseta por cama hasta doce por habitación.
 COMEDORES: A pesar de la extrema carestía actual de las subsistencias los precios no excederán de los siguientes:
 Restaurant, pesetas once diarias por persona. Comedor primera para cama particular, 7.50 idem, idem. Comedor segunda, 5 id.
 La zona de seguridad será independiente de los estados.
 ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de Zamárraga. Línea de San Sebastián.—Bilbao. Estación de Arratia.
 En ambas hay automóvil de servicio.
 Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

Verdú, Bonmatí y Cabanes
 (SOCIEDAD ANONIMA)
Rafael Terol, 54 ALICANTE
 Fábrica de abonos químicos — Primeras materias
 C. L. U. S. I. O. N. Q. U. I. N. C. E. S. A. L. Abono completo interévo, de 70 kilos pesas 63.0.
 Abono completo especial (simi ntes y hortícolas) a pesetas 8.00
 Sobre wagón Alicante, sacos de 70 kilos

Riquezas garantizadas

Primeras materias	Pesetas
Nitrato de amonio 24,25 por 100	100 kilos 225.00
Nitrato de sosa 15,16 por 100	100 kilos 135.00
Sulfato de potasa 19,21 p. r. 100 industrial	100 kilos 30.00
Sulfato de hierro	100 kilos 17.00
Sulfato de cobre 98,99 p. r. 100	100 kilos 120.00
Superfosfato de cal 8,20 por 100	100 kilos 27.00
Superfosfato de cal 16,18 por 100	100 kilos 25.00

Sobre wagón Alicante - Salvo existencias o variación
AGUAS MINERO-MEDICINALES
Sobrón y Soportilla
 "EL VICHÍ ESPAÑOL"
BICARBONATADO SÓDICAS
 (Provincia de ALAVA)

Proveedores de la Real Casa
 :-: Estómago, Hígado, Riñones v Orina :-:
 PREMIADAS EN
 las Exposiciones de París, Frankfurt, Burdeos, Ambros, Madrid y Zaragoza.—Temporada oficial del 15 de Julio al 31 de Septiembre
 B Inscrito de primer orden — Estación próxima Miranda de Ebro
 Automóviles del Establecimiento a la llegada de los trenes
 Forca y habitación al alance de todas las fortunas
TELEGRAFO público - CORREO a diario
 PROPIETARIO Cosme G. Solana
 Oficinas en Madrid: ARRIET, 5 entresuelo
 Pídanse en Farmacias, Droguerías y principales Hoteles de Alicante y su provincia.

C nca : Sastre
 Aitami, a, 24 pral. Alicante
Arturo Martínez Ubeda
 PRACTICANTE DEL HOSPITAL CIVIL
 Castaños 53.º 301

Kiosco "Dandy"
 No equivocarse Kiosco "Dandy"
 (Presente al Salón España)
 Se sirven toda clase de aperitivos y licores — Raciones de almejas, bocadillos y anchoas

Disponible